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СЛО ВЫ пра ку ро ра і воб раз 
пад суд на га ні як не звяз ва лі-

ся ра зам.
— У пе ры яд ча су з двац цаць шос-

та га чэр ве ня па шас нац ца тае ве рас-
ня гэ та га го да пад суд ны Аляк сей 
Лінь коў пяць ра зоў пры мя ніў сі лу ў 
да чы нен ні да жон кі пад час ся мей-
ных скан да лаў...

Суд дзя на паў ву ха слу хаў, час ад 
ча су па зі раў на Лінь ко ва і чар го вы 
раз гар таў яго спра ву, спра бу ю чы 
сха піць неш та ня ўлоў нае, што не да-
ва ла спа кою.

На ўмыс нае пры чы нен не ця лес-
ных па шко джан няў, штраф і мност-
ва су так, пра ве дзе ных на мі лі цэй скіх 
на рах. Па гар ша ла сі ту а цыю кры мі-
наль ная ад каз насць, да якой Лінь ко-
ва пры цяг ну лі ў кра са ві ку гэ та га ж 
го да. Та ды суд вёў ка ле га, які пры-
су дзіў паў та ра го да аб ме жа ван ня 
во лі без на кі ра ван ня ў па праў чую 
ўста но ву.

Атрым лі ва ец ца, не па спеў Аляк-
сей Сяр ге е віч ад быць па ка ран не, 
як ку ла кі зноў за свяр бе лі. І ва ўсіх 
вы пад ках фі гу руе спірт ное.

ЗА АМАЛЬ тры ме ся цы, што 
Лінь коў пра вёў пад вар тай, 

яго твар асу нуў ся, пле чы згор бі-
лі ся. Але за ста лі ся та кі мі ж ін тэ лі-
гент ны мі, хоць і больш на пру жа ны мі, 
жэс ты, мяк кі мі — ру хі. Мін да ле па-
доб ныя зя лё ныя во чы гля дзе лі яс на, 
вы со кі лоб з не вя лі кі мі за лы сі на мі 
вян чаў твар у фор ме тра пе цыі. Да 
та го ж гэ ты твар ка гось ці на гад ваў, 
з кім не звяз ваў ся не га тыў. Ка го? 
Чый воб раз мі ту сіў ся на за двор ках 
па мя ці?

Суд дзя пра вёў да лон ню па лбе і 
шчо ках, ні бы скі да ю чы рэшт кі роз-
ду маў, ус пом ніў вя до мае «ў ці хім 
ба ло це чэр ці вод зяц ца», звык ла за-
гла дзіў на зад па сму ва ла соў. За тым 
пад пёр ру кой шы ро кі моц ны пад ба-
ро дак і ўта ро піў ся на пра ку ро ра.

— Вы сно вы для ся бе пад суд ны 
не зра біў і не рас ка яў ся, — вя шчаў 
мен тар скім го ла сам афі цый ны прад-
стаў нік аб ві на вач ван ня.

Суд дзя па мор шчыў ся: вось хто 
мо жа ўлез ці ча ла ве ку ў ду шу і зра-
зу мець — «зра біў ці не зра біў вы-
сно вы», «рас ка яў ся — не рас ка яў-
ся». Дзя жур ныя фра зы, якія апа-
на ва лі шмат том ныя спра вы, час та 
пе ра шка джа лі ўні каць у сут насць 
здзейс не на га пра ва па ру шаль ні ка-
мі і зла чын ца мі. Да во дзі ла ся пра-
дзі рац ца, як скрозь не тры, да та го 
га лоў на га, іс тот на га, важ ка га, што 
да па ма гае пры няць адзі на пра віль-
нае ра шэн не.

— ...За сіс тэ ма тыч нае збі ван не 
жон кі, двац ца ці вась мі га до вай Лінь-
ко вай Але ны Мі ка ла еў ны, згод на з 
част кай дру гой ар ты ку ла сто пяць-
дзя сят чац вёр та га Кры мі наль на га 
ко дэк са Рэс пуб лі кі Бе ла русь «Ка та-
ван не», пра шу пры зна чыць пад суд-
на му Лінь ко ву па ка ран не ў вы гля дзе 
двух га доў па збаў лен ня во лі ў ка-
ло ніі агуль на га рэ жы му, — скон чыў 
афі цый ную пра мо ву пра ку рор і ўжо 
звы чай ным то нам да даў: — У мя не 
ўсё, Ці ма фей Іва на віч.

Суд дзя ад зна чыў, як пра ку рор 
пе ра мож на зір нуў на пад суд на га, 
аб цяг нуў кі цель, ту жэй за цяг нуў рэ-
мень са спраж кай. Яго по гляд пе ра-
кі нуў ся на суд дзю, і ма лень кія воч кі 
хут ка-хут ка за мір га лі. «Гэ та му зда-
ро ва му па рсю ку не пе ра шка джа ла б 
зняць з дзя ся так ліш ніх кі ла гра маў. 
Бач, ад кар мі ла ма ла дая жон ка», — 
па ду маў суд дзя.

Па куль ён моўч кі, за ду мен на ўзі-
раў ся ў пра ку ро ра, той вы ра шыў, 
што ад яго ча ка юць яшчэ ней кіх 
слоў. І да даў ужо гу тар ко ва-прос та, 
тро хі ліс лі ва:

— У ча сы на шых прод каў, маг-
чы ма, і пра віль ным бы ло збі ваць 

жон ку. Але не сён ня. Лінь коў не 
меў ні я ка га за кон на га пра ва на но-
сіць ця лес ныя па шко джан ні ін ша му 
ча ла ве ку.

Пра ку рор сеў.
Суд дзя звяр нуў ся да Лінь ко ва:
— Пад суд ны, устань це!
Той вон ка ва спа кой на пад па рад-

ка ваў ся за га ду, хва ля ван не вы да ла 
толь кі да лонь, якая пад рыг ва ла, ка-
лі пры гладж ваў ва ла сы ад іл ба да 
ма каў кі га ла вы. Гэ ты жэст зноў па-
даў ся суд дзі зна ё мым, зра зу ме лым. 
«Дэ жа вю ней кае», — уз дых нуў ён і 
па чаў пра цэ ду ру апы тан ня.

ПА КА ЗАН НІ скан да ліс та-му жа 
і па цяр пе лай-жон кі моц на ра-

зы хо дзі лі ся.
— Я не біў яе... Пры знаю, раў на-

ваў. Да до му пры хо дзі ла поз на. На 
ра бо ту тэ ле фа ную — даў но пай шла. 
Пы та ю ся, дзе бы ла, — толь кі ўсмі-

ха ец ца... Але я не біў... я не мог... 
Ну, на ўмыс на не біў, — рас каз ваў 
Лінь коў. Го лас зры ваў ся да хры пу, 
ску пыя ру хі пад крэс лі ва лі раз губ ле-
насць, збян тэ жа насць і на ват, зда ва-
ла ся, ад чай.

— Ды хі ба ты па мя та еш! Зен кі 
свае за льеш... — ус ко чы ла Лінь ко-
ва.

Прый шло ся пры стру ніць іс ці цу. 
Тая па кор лі ва зір ну ла на пра ку ро ра, 
по тым на суд дзю і пра мар мы та ла:

— Пра бач це...
Лінь коў яшчэ раз пра вёў да лон-

ню па ва ла сах, хві лі ну па маў чаў, 
быц цам збі ра ю чы ся з ду хам.

— Адзін раз, па мя таю, бы ло та-
кое: ад штурх нуў Але ну ад ся бе. Не 
ве даю, мо жа, і ўпа ла. Я быў цвя ро-
зы. Яна та ды кры ча ла моц на, пад-
скок ва ла ча гось ці. А я не ха цеў, каб 
скан дал чу лі су се дзі... Со рам на... пе-
рад людзь мі со рам на... Так, по тым 
я вы піў... Га рэл ка заў сё ды ста я ла 
до ма... — па слух мя на ад каз ваў на 
пы тан ні пад суд ны. — Так, я куп ляў, 
Але на так са ма куп ля ла... Але я не 
біў яе, па ва жа ны суд! Я не ве даю, 
ад куль узяў ся той фін гал, сі ня кі... 
дра пі ны... Я ні чо га не ра зу мею...

Ча мусь ці ха це ла ся ве рыць гэ та-
му ча ла ве ку. Але ён — суд дзя і даў-
но за ба ра ніў са бе пры слу хоў вац ца 
да гэ тых «ве ру — не ве ру». Гэ та ў 
Бо га мож на ве рыць. А тут, у су дзе, 
та ко га на гля дзіш ся за трыц цаць га-
доў слу жэн ня Фе мі дзе, што сам са бе 
пе ра ста еш ве рыць.

Суд дзя ве даў: яго па да печ ныя, 
ка лі трэ ба, ста но вяц ца «бе лы мі 
і пух на ты мі». Толь кі ве рыць ім — 
ся бе не па ва жаць.

— Цыр кач! Шку ру сваю ра ту-
еш?! — віск ну ла іс ці ца, па цвяр джа-
ю чы яго дум кі.

Лінь коў толь кі на міг пад няў на 
жон ку зя лё ныя во чы, по тым раз губ-
ле на, без на дзей на пе ра вёў по зірк у 
акно на су праць.

ГО ЛАС іс ці цы, ка лі ёй да лі 
сло ва, спа чат ку за зві неў ма-

ла дым за па лам, по тым па чаў сла-
бець, сла бець:

— Ты за свае ку ла кі бу дзеш тут 
ад каз ваць! Па ва жа ны суд, ён увесь 
час піў! Па куль цвя ро зы — нар маль-
ны. А як на п'ец ца, тра се мя не бы 
гру шу. Со рам на яму... Гэ та мне! 
Мне со рам на з сі ня ка мі ды фін га-
ла мі ў лю дзі вы хо дзіць. Па ву лі цы 
іду, пра хо жыя пры гля да юц ца. На ра-
бо це ка ле гі пы тан ні за да юць... Не 

вы тры маць... коль кі мож на... п'янь 
ня шчас ная...

Пле чы жан чы ны за трэс лі ся, твар 
пе ра ка сіў ся, роў ныя бе лыя га ро шын-
кі-зуб кі за ку сі лі верх нюю гу бу, яна 
імк ну ла ся стры маць слё зы. Сак ра тар 
на лі ла ў шклян ку ва ды і па да ла іс ці-
цы. Але на пры ня ла яе тон кі мі паль-
чы ка мі з доў гі мі па зног ця мі, раз ма-
ля ва ны мі дзі вос ны мі ўзо ра мі. Суд дзя 
гля дзеў на гэ тыя па зног ці, на шчод ра 
на па ма джа ныя вус ны, якія па кі ну лі 
след на шклян цы, на пры го жы твар, 
з яко га нер во вым ру хам Лінь ко ва 
змах ну ла ня бач ныя слё зы.

Не, ёй ча мусь ці ве рыць не ха це-
ла ся. Але фак ты — упар тая рэч. Іх 
на збі ра ла ся це раз край, а не каль-
кі за клю чэн няў су до вай ме ды цын-
скай экс пер ты зы, якія свед чы лі аб 
на не се ных па бо ях, за вяр ша лі спіс 
ге рой стваў «цыр ка ча». Ён жа ця пер 

ся дзеў моўч кі і, зда ва ла ся, на огул 
зна хо дзіў ся не дзе да лё ка ад за лы 
су до вых па ся джэн няў.

— Усё не на хлеб чац ца свай го 
пой ла. Усю ду шу вы ма таў, дрэнь ты 
гэт кая! — вы рваў з па ло ну раз ваг 
ля мант іс ці цы.

Суд дзя з-пад на су пле ных бро ваў 
па гля дзеў на квіт не ю чую ма ла дую 
жан чы ну ў да ра гім шэ рым гар ні ту-
ры, з-пад яко га за мест «вы ма та най 
ду шы» ка кет лі ва вы гляд ва ла чыр во-
ная блуз ка. Яр кая жан чы на. По бач з 
ёй да во лі сім па тыч ны муж вы гля даў 
шэ рай мол лю. Не дзіў на, што раў на-
ваў. І піў — хі ба ад рэў нас ці?

Хоць, ка лі ве рыць ха рак та рыс-
ты цы з ра бо ты, маз гі яго пра ца ва лі 
доб ра і ў зно сі нах спа кой ны, роў ны 
з усі мі. Адзі нае, што вы лу чы лі як 
не га тыў нае, дык гэ та яго мяк ка це-
ласць, ня ўмен не ска заць «не» на ват 
там, дзе трэ ба. Дзіў на. Вы хо дзіць, 
на ра бо це ці шэй ва ды, ні жэй тра вы, 
а до ма, пе рад сла бай жан чы най — 
ге рой? Ча му ж гэ ты ге рой вы клі кае 
жаль, а не жа дан не па ка раць па за-
слу гах? На ват апош нім сло вам не 
змог аба ра ніц ца — звяр нуў ся толь кі 
да жон кі.

— Пра бач, ка лі ўсё так, як ты 
ка жаш. Я не ха цеў ця бе па крыў-
дзіць, — ска заў ён і сеў.

Іс ці ца рас ча ра ва на бзык ну ла:
— Я ж ка жу, цыр кач...
— Імем Рэс пуб лі кі Бе ла русь... — 

го лас суд дзі гу чаў роў на, упэў не на, 
як гэ та заў сё ды бы вае, ка лі ён за-
чыт вае пры суд. — На аб скар джан-
не ра шэн ня су да ў пад суд на га ёсць 
дзе сяць дзён...

У СВА ІМ ка бі не це суд дзя зняў 
і па ве сіў у ша фу ман тыю, 

ус куд ла ціў сі выя ва ла сы. Ці ма фей 
Іва на віч пры сеў за стол. Да абе дзен-
на га пе ра пын ку за ста ва ла ся двац-
цаць хві лін. Сур' ёз на ўні каць у ін шыя 
ра бо чыя спра вы ча су не бы ло, ды і 
Лінь коў не вы хо дзіў з га ла вы. Яс на 
ўя віў ся яго твар з вы раз на акрэс-
ле ны мі вус на мі і тон кі мі чор ны мі 
бро ва мі ў раз лёт, быц цам ча раў нік 
на ма ля ваў два пту шы ныя кры лы.

«Быц цам два пту шы ныя кры-
лы! — ён пад ско чыў на крэс ле і 
моц на ўда рыў ся ка ле нам аб ду бо вы 
пісь мо вы стол, але бо лю не ад чуў. — 
Як я ад ра зу не зда га даў ся...»

На хві лі ну пе ра нёс ся ў ма ла досць 
і апы нуў ся ў ста рым не вя ліч кім до-
мі ку, дзе пры ем на пах ла сы ра до-
ем і дра ні ка мі: імі ба бу ля час та ва ла 

ўнуч ка з ня вес тай пас ля са лод кай 
но чы. Адзі най у іх жыц ці.

Ба бу ля бы ла пер шай, з кім па зна-
ё міў Ці ма фей сваю На дзей ку. Ста-
рая і ма ла дая жан чы ны ад ра зу спа-
да ба лі ся ад на ад ной. А як інакш? Не 
мог Ці ма фей пры вес ці ў дом дрэн-
на га ча ла ве ка, не маг ла ба бу ля не 
пры няць ня вес ту лю бі ма га ўну ка.

— Які май стар якім ча роў ным 
пэнд злем рас піс ваў твой твар?! — 
у за хап лен ні пра вёў Ці ма фей паль-
ца мі па тва ры ка ха най, ка лі ба бу ля 
вый шла за па рог. Кра нуў бро вы: — 
Не бро вы, а два пту шы ныя кры лы.

— Лё таць бу дзем ра зам, — ад-
жар та ва ла ся На дзея і пры ту лі ла ся 
да яго.

Але па ля цець ра зам у ма ла дых 
за ка ха ных не атры ма ла ся. На дзея 
па ве ры ла плёт кам, быц цам ён за-
ля ца ец ца да яе сяб роў кі, а Ці ма фей 
вы ра шыў: «Не да вя рае, зна чыць, 
не ка хае», — і яны раз' еха лі ся, ра-
зы шлі ся, каб больш не су стрэц ца. 
Чуў по тым, што На дзея раз вя ла ся 
з му жам-вай скоў цам і ра зам з сы-
нам вяр ну ла ся ў іх го рад, а двац-
цаць га доў та му па мер ла. Муж яе 
быў рус кім, ад сюль і ня звык лае для 
іх мяс цо вас ці проз ві шча, і зва лі яго, 
зда ец ца, Сяр гей... так, са праў ды, 
Сяр гей.

АЛЯК СЕЙ Лінь коў быў па доб-
ны на ма ці, як дзве ві шань кі 

з ба бу лі на га са ду.
Рас хва ля ваў шы ся, Ці ма фей Іва-

на віч па чаў пры гладж ваць да лон ню 
ва ла сы — і за мёр. Гэ та кі ж са мы 
жэст! «Гос-па-дзі, як?»... — пра ця ла 
мозг суд дзі чар го вая зда гад ка. Ён 
сха піў ліст па пе ры, вы цер кру пін кі 
ха лод на га по ту, які вы сту піў на лбе. 
На ціс нуў кноп ку тэ ле фо на:

— Свят ла на, пры ня сі це спра ву 
Лінь ко ва.

«Так... на ра дзіў ся ў во сем дзе сят 
сё мым, сту дзень... Дзе вяць ме ся цаў 
та му — як раз кра са вік во сем дзе-
сят шос та га. Чар но быль...» Ці ма фей 
Іва на віч ус пом ніў, што та ды на ват не 
ўспры няў як на ле жыць тра ге дыю. 
Дзе там! — ка лі ў ду шы пя шчот на і 
пыш на квіт не ла ка хан не.

— Свят ла на, ка лі нех та бу дзе 
тэ ле фа на ваць, ска жы, бу ду пас ля 
абе ду.

— Доб ра, Ці ма фей Іва на віч.
Сак ра тар ад ка за ла, не ад ры ва-

ю чы ва чэй ад эк ра на кам п'ю та ра, 
дзе на бі ра ла тэкст су до ва га па ся-
джэн ня. Гэ та бы ло доб ра, інакш яна 

б за ўва жы ла раз губ ле насць і са рам-
лі васць суд дзі.

Ён амаль вы бег у ка лі дор, па ста-
ра ўся су па ко іць ды хан не і на зна рок 
па воль ным кро кам на кі ра ваў ся да 
лес ві цы. Ро зум пя ты раз лі чыў га ды, 
ме ся цы. Усё су па да ла.

«Ча му яна не знай шла мя не, не 
ска за ла? Эх, На дзей ка... Якія дур-
ныя мы з та бой бы лі...» — свід ра-
ва ла ў скро нях.

З ВУЗ КА ГА цём на га ка лі дор-
чы ка, які вёў у за лу су да, не-

ча ка на па чуў ся пры глу ша ны го лас 
пра ку ро ра:

— Усё, хо піць... Ця пер на не ка-
то ры час нам трэ ба ра зы сці ся... не 
су стра кац ца... каб не пры цяг ваць 
за ліш няй ува гі.

Яму ад ка заў ці хі жа но чы смех. 
Па чу ла ся ха рак тэр ная вал туз ня.

Суд дзя спы ніў ся не на доў га, по-
тым на ды бач ках спус ціў ся з лес-
ві цы. У шы ро кім ка лі до ры быц цам 
пры рос да сця ны, за вуг лом якой 
зноў па чу лі ся га ла сы.

— Ска жы, ад куль жа ў ця бе ўзяў-
ся фін гал і дра пі ны?

— Ну, фін гал мне па ста ві ла фар-
фо ра вая ста ту эт ка, якая, па ты пу, 
раз бі ла ся ў яго ру ках. І дра пі ны-сі-
ня кі са ма са бе звар га ні ла, без праб-
лем. Гэ ты ду рань сп'я ну ўсё роў на 
ні чо га не па мя тае.

— Не па доб на, каб ён так моц-
на піў.

— Ну... у гэ тым так са ма мож на 
да па маг чы...

— Шэль ма, — ра гат нуў пра ку-
рор. — Ву ча ні ца пе ра ўзы шла на-
стаў ні ка!

Жа но чы го лас ад ка заў хі хі кан-
нем, якое па да ло ся суд дзі ня люд-
скім.

— Усё, я па бег. А то гэ ты ста ры 
ёлу пень за раз на абед пой дзе, — 
зноў па чуў ся го лас пра ку ро ра.

— Па ча кай, па ча кай, — пра ны ла 
жан чы на. За тым ін та на цы яй раз бэ-
шча най дзяў чын кі пра спя ва ла: — 
Ты ж да па мо жаш мне з ква тэ рай? 
М-м-м? Як абя цаў...

Чу ваць бы ло, як пра ку рор не за-
да во ле на за соп, пстрык нуў зам ком 
парт фе ля, тро хі паз ней ад ка заў:

— Да па ма гу... Але не ця пер! У нас 
яшчэ бу дзе час, ка лі ўсё ўля жац ца.

«Вось яны — са праўд ныя цыр ка-
чы! Да лё ка да іх та му, ка го я сён ня 
на паў та ра го да ўпёк у ка ло нію... 
Бо жа...» — ледзь не пра стаг наў 
суд дзя.

Дум кі кі да лі ся і ска ка лі, як ва да-
мер кі над роў няд дзю са жал кі ў лет ні 
ве чар. Суд дзя на браў поў ныя гру дзі 
па вет ра, за тры маў яго, хут ка вы дых-
нуў — і ра шу ча вый шаў з-за вуг ла. 
Во чы вы пра мень ва лі агонь, га то вы 
спа пя ліць раз губ ле ную па рач ку. Го-
лас пра зві неў жа ле зам:

— Спа дар пра ку рор, ста ры ёлу-
пень усё чуў. Праз тры хві лі ны ча каю 
вас у сва ім ка бі не це.

ПІ ШЫ ЦЕ Ў «ЗВЯЗ ДУ»
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Свят ла на ЛОК ТЫШ

ЦЫР КА ЧЫ

Свят ла на Лок тыш на ра дзі ла ся ў зна ка мі-
тай вёс цы Лю сі на Ган ца віц ка га ра ё на. Зна-
ка мі тай, у пер шую чар гу, дзя ку ю чы та му, 
што ме на ві та яе жыц цё-быц цё, та кім, якім 
яно бы ло ў па чат ку ХХ ста год дзя, апі саў 

Якуб Ко лас у сва ёй цу доў най апо вес ці «У 
па лес кай глу шы». Якім ба чыц ца жыц цё лю сін цам кры ху больш 
чым праз сто га доў пас ля та го, як у іх на стаў ні чаў ма ла ды Ко-
лас, мож на ад чуць і зра зу мець, ка лі па чы таць вер шы Свят ла ны 
Лок тыш — да рэ чы, аў та ра паэ тыч на га збор ні ка «Вы шы ван ка» і 
шмат лі кіх пуб лі ка цый у пе ры ё ды цы.

Апош нім ча сам Свят ла на час та звяр та ец ца і да жан ру про зы: 
на пі са ла шмат апа вя дан няў, пра цуе над апо вес цю.

Апа вя дан не «Цыр ка чы», да сла нае на кон курс «Звяз ды», 
най перш звяр тае на ся бе ўва гу са цы яль най і ма раль най за вост-
ра нас цю, пе ра кон ва ю чы чы та ча ў тым, што і «ты ся ча пер шы» 
рэ цэпт, як па зба віц ца ад ня лю ба га му жа, звы чай на пры во дзіць 
да сум на га фі на лу, ка лі дзе ля да сяг нен ня мэ ты да во дзіц ца іс ці 
на зла чын ства.

Алесь БА ДАК.

Рэ дак цыі га зет ма юць вы бар з мност ва шля хоў, як на ла дзіць 
кан такт з чы та ча мі. Праз до пі сы і тэ ле фа на ван ні ў рэ дак цыю, 
ка мен та рыі на сай це ў ін тэр нэ це, вод гу кі ў са цы яль ных сет ках. 
У «Звяз ды» ж ёсць даў няя тра ды цыя — на тхняць на шых чы та-
чоў на твор часць. Ме на ві та та му мы ця гам мно гіх га доў ла дзім 
кон курс апа вя дан няў, пры няць удзел у якім мо жа кож ны.

Анд рэй ДЗІ ЧЭН КА. Мар га ры та ЛА ТЫШ КЕ ВІЧ. Ан тон ПІ ЛІП ЧЫК.

Нам да сы ла юць ус па мі ны пра ма ла досць, фан тас-
тыч ныя тво ры, каз кі... Ра зам з ку ра та рам кон кур су, 
вя до мым пісь мен ні кам Але сем Ба да ком мы ўваж лі ва 
чы та ем кож ны з тэкс таў. Леп шыя з іх вы хо дзяць на 
ста рон ках на шай га зе ты, а аў та ры трох най леп шых 
атрым лі ва юць маг чы масць па бы ваць у рэ дак цыі «Звяз-
ды», па зна ё міц ца з ка ле га мі і атры маць уз на га ро ды. 
Сім ва ліч на, што ме на ві та ўвес ну мы сё ле та ад зна чы лі 
аў та раў трох най леп шых апа вя дан няў, што дру ка ва лі ся 
ў на шай га зе це ця гам мі ну ла га го да.

Так, у Мінск з Бя ро заў кі, што на Лід чы не, за ві таў Ан-
тон Пі ліп чык, аў тар апа вя дан ня «Пра га няў ча ла век ла-
ся...». Наш ка ле га — а ён мно га га доў пры свя ціў пра цы 

на ні ве жур на ліс ты кі — рас ка заў, што ле тась ужо трэ ці 
раз да слаў пра за іч ны твор на кон курс, і гэ тая спро ба 
ста ла вы ні ко вай. За сваё апа вя дан не спа дар Ан тон 
атры маў дып лом ІІІ сту пе ні. ІІ мес ца за ня ла ма ла дая аў-
та рка з Мін ска Мар га ры та Ла тыш ке віч. Яе апа вя дан не 
«У.» нас ура зі ла шчы рас цю, не па срэд нас цю. А пе ра мо гу 
атры маў Анд рэй Дзі чэн ка, які апа вя дан нем «Кан такт» 
здзі віў ку ра та раў кон кур су май стэр ствам бу да ваць сю-
жэт і пе ра кры жоў ваць роз ныя рэ ча іс нас ці.

На га да ем, што кон курс апа вя дан няў пра цяг ва ец ца і 
сё ле та. Мы ча ка ем ва шых тво раў.

Ма ры на ВЕ СЯ ЛУ ХА. vesіaluha@zvіazda.by
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